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ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

o REQUERIMENTO Número /XI(V!)

[gI PERGUNTA Número .31li /XI(1.!!)

Assunto: PlataformalogísticaTrofalMaia
,._.~ l~ .4A_~L-

Destinatário:MinistériodasObrasPúblicas,TransporteseComumcaçoes L---~
Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

Em29 de Junhopassado,o Governo,em respostaà pergunta1206004.11,do GrupoParlamentardo PCP,

confirmoufinalmentequea SOMAGUEtinhadecididoabandonaro compromissodeconstruira Plataforma

Logísticada Trofa/Maia.Nesta resposta,o Governodizia também que para a construçãoda Rede

Nacionalde infra-estruturasdestanaturezahaviacontactadodiversosgruposempresariais,tendo-ofeito

coma SOMAGUErelativamenteà plataformada Maia.

Houve,porém,matériasobrea qualo Governonãodissenaalturaumaúnicapalavra,recusando-sea

informare a justificarde formatransparentea opiniãopúblicasobrea formacomofoi estabelecidotal

compromissocoma SOMAGUE,se foi porajustedirectoou porconcurso,e se haviaou nãolugara

indemnizaçãopor quebrade compromissocontratualassumido.Ficouaindasem se sabero valor

estimadodos custosde construçãodestainfra-estruturae quala participaçãopúblicanessecusto

(incluindoumeventualfinanciamentocomunitário).

Faceao adiamento,aparentemente"sinedie",da construçãoda PlataformaLogísticada MaialTrofa,

importatambémrecolocara questãoda localizaçãodesta infra-estrutura,definidapor decisão

governamental,apesar da reacçãoque tal localizaçãoprovocoulocalmente,mormenteentre

ambientalistase associaçõesdeagricultores,daTrofae daMaia.
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Inicialmentelocalizada,quasena totalidade,emzonade ReservaAgrícolaNacional,nocoraçãode muitas

das melhoresterras agrícolasda região e constituídaspor algunsdos melhorese mais qualificados

terrenos nacionaispara a agricultura,centro importantede algumasdas mais relevantesexplorações

agropecuáriasdo Nortee do País,a indignaçãogeradajuntodediversasassociaçõesdeagricultorese de

ambientalistasdeterminou,aparentemente,uma reduçãode áreae consequentedeslocaçãopara sul da

sua áreade implantação.Noentanto,boapartedasua localizaçãopermaneceuaindaem zonasagrícolas

de referência,facto que continua, mesmo hoje, a causar viva contestação.Muitos insistem que a

PlataformaLogísticaficaria bem melhor localizadaem terrenosfronteirosaos concelhosda Trofa, de

SantoTirsoe da Maia,a norteem relaçãoà actuallocalização,numazonanão agrícola,no fundamental

afecta a exploraçãoflorestal.Quem defendeesta última opção adiantamesmoque ela não terá sido

consideradapelo Governoapenaspor merasrazõeseconomicistas,já que se trata de uma zona mais

acidentada,emboraapresentebemmenosimpactosdenaturezaambiental.

Facea tudoo que antecede,e ao abrigodas disposiçõesregimentaise constitucionaisem vigor,solicita-

se ao Governoque, por intermédiodo Ministériodas ObrasPúblicas,Transportese Comunicações,

informee esclareçao seguinte:

1. Comofoi estabelecidoo compromissocontratualda SOMAGUEconstruira Plataformada Trofa/Maia?

Foi atravésde concursopúblicoou limitado?Em caso afirmativo,quandodecorreue quais foram os

restantesconcorrentes?Ou, pelocontrário,foi porajustedirecto?Nestecaso,quala justificaçãopolíticae

legalparase ter assimprocedido?

2.Qualera o valor estimadopara a construçãodesta PlataformaLogística?Qual a origemdo

financiamentoparaa suaconcretização?Qualeraa participaçãofinanceirapúblicaprevistapeloGoverno

comorigemnoOrçamentodeEstado,deorigemnacionalouledeorigemdeorigemcomunitária?

3. Quebradoo compromissopela SOMAGUE,existia ou não no respectivocontrato responsabilização

financeira,ou outras,passíveisde seremexigidasà empresaadjudicatária?Emcasoafirmativo,foramou

nãoaccionadase porquê?Emcasonegativo,comose podeexplicare justificara inexistênciadecláusulas

indemnizatóriasporquebradecompromissocontratual?

4. Algumavez o Governoconsideroucomoalternativaa localizaçãoacimaindiciadaparaa localizaçãoda
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PlataformaLogísticada Trofa/Maia?Emcaso negativo,comose justificaque nãotenhasidoconsiderada

uma localizaçãoque - ao contrário da seleccionadapelo Governo - não colidia com terrenos e

exploraçõesagrícolasde qualidadequase únicasem Portugal?Considerao Governoque, no actual

contexto,é aindapossível,(paranãodizernecessário),revera localizaçãoda PlataformadaTrofa/Maia?

5 Confirmao Governoque a localizaçãoinicialmenteapontadapeloGovernopara localizara Plataforma

Logísticada Trofa/Maiafoi alterada,reduzidae deslocadapara Sul? Confirmaou desmenteo Governo

que esta alteração continua, inexplicavelmente,a afectar de forma substancialvastos terrenos de

qualidadeímpardo pontodevistaagrícola?Emcasoafirmativo,querazõesde naturezaambiental,ouque

interessesparticularesdiversos,impedemqueo Governoestudealternativasa esta localização,aindapor

cimasituadasnosmesmosterritóriosmunicipais?

PaláciodeSãoBento,23 de Novembrode2009.

Os Deputados:

(AgostinhoLopes)
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